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A mi álláspontunk.
Nem tartozunk a koalíciósok tá

borába. Esküdt ellenségei vagyunk an
nak a gyalázatos, áruló politikának, a 
mit kormányra jutásuk óta folytatnak. 
És még kevésbbé vagyunk az Andrássy 
Gyula gróf politikai elveinek a barátai. 
Elitéljük plurális választói törvényja
vaslatát. S elítéljük azt a rendeletét is, 
melylyel a szociáldemokrata-párt szak
szervezeteit egy tollvonnssal megsem
misítette.

Sietünk azonban distingválni. Sie
tünk megmagyarázni, hogy a mi állás
pontunk az Andrássy Gyula gróf ren
deletével szemben semmiképen sem 
jelentheti szimpátiánkat a szociálde
mokrata párttal s azokkal az eszkö
zökkel, melyekkel a maga igazságát a 
legterrorisztikusabb és kellőleg eléggé 
meg sem bélyegezhető formában reánk 
oktrojálni akarja. Az Andrássy Gyula 
gróf rendeletét elítéljük, — a hogy 
ezt már a tömegsztrájkot követő napon 
ki is fejtettük — mert azt elvi szem- 
pontnól a gyülekezési és egyesülési 
szabadsággal szemben veszedelmes 
precedensnek tartjuk. Elítéljük, mert 
absoiutistikusnak, s egy modern ál
lamban szinte (ehetetlennek tartjuk, 
hogy a polgárok legeminensebb jogai
val önkényesen és egyszerű miniszteri 
rendelettel lehessen rendelkezni. El
ítéljük, mert mi az egyesülési és gyü
lekezési jognak nem megszorítását, 
hanem ellenkezőleg, minél szélesebb 
alapra való kiterjesztését követeljük. 
Semmiféle zavaró körülmények nem 
befolyásolhatnak minket, hogy lemond
junk a gyülekezési és egyesülés’ jog 
törvénybe iktatásának szükségességé
ről. Oiyan nagy és kardinális jelentő
ségű kérdésnek tekintjük, amilyernek 
azt a függetlenségi és 48-as párt kor
mányra jutása előtt minden alkalommal 
hangoztatta. Valljuk pedig ezt annál 
is inkább, mert hiszen nekünk mindig 
számolnunk kell azzal az esnetőséggel, 
hogy elkövetkezhetik ismét az alkot
mány nélküli állapot. Számolnunk kell, 
hogy a darabontok uralma más for
mában és más czimen ismét vissza
térhet. S amit most a gyülekezési és 
egyesülési jog negligálásával Andrássy 
Gyula gróf a szoczialista szervezetek
kel szemben mer megcsinálni, azt 
Kristóffy utóda az egész nemzet elle
nében fogja megcselekedni.

Mindez azonban akkor is meg 
marad igazságnak, ha a szociáldemok
rata párt fellépésével, terrorisztikus 
magatartásával, egész szereplésével 
nemcsak egyet nem értünk, de azzal 
szemben a legerélyesebb és semmi
féle megalkuvást nem ismerő állásfog-

laiás szükségességére uta unk. Mert 
kimondjuk itt nyíltan, hogy a mit a 
szociáldemokrata párt vezetői egyfelől 
a saját híveikkel, másfelől az ország 
társadalmi békéjének folytonos zava
rásával és felforgatásával csinálnak, olyan 
tűrhetetlen, amit még a legszabadeí- 
vübb s a legdemokratikusabb államban 
sem volna szabad megtűrni. És ha 
nálunk törvénybe iktatnák a gyüleke
zési és egyesülési jog szabadságát s 
kivennék azt a rendeleti szabályozás 
alól, akkor igenis megkövetelnénk, 
hogy legyen abban a törvényben olyan 
paragrafus, melylyel azok működését 
lehessen megakadályozni, kik ezt a 
jogot az anarchia és lázitás céljaira 
akarják kihasználni.

Hol van ott az igazság, ahol a 
gyülekezés és az egyesülés szabad, 
ellenoen mis oldalon a polgárok jog- 
és életbiztcnsága nincsen megvédve 
az erőszakosságokkal szemben? Hol 
az igazság, ha meg van engedve a 
népgyülések tartása, de azu án a gyű
lést rendezők az utcákat foglal ák le 
s tüntetéssel, s brutális viselkedéssel 
és a végén kikényszeriteít rendőrkar
dokkal veszélyeztetik nőknek és gyer
mekeknek, szóval teljesen indifferens 
elemeknek testi és életbiztonságát? 
S végül, hol van az egyesülésben' levő 
az az erő, mely annak imponáló meg
nyilatkozást ad, ha ezt az egyesülést 
tisztán és kizárólag a társadalmi ellen
tétek kiélesitésére, s végül arra hasz
nálják fel, hogy abból egynéhány ve
zető és főkolompos kényelmes életet 
élhessen.

A magyarországi szociáldemokrata 
párt egész berendezkedése ezen sár 
kallik. Nincs ebben a pártban egy 
hajszálnyi komolyság. A vezérek a lég 
kevésbbé sem tőrödnek, vájjon tényleg 
tesznek e szolgálatot híveiknek és annak 
az eszmének, mit látszólag szolgálni 
akarnak. Ök csupán azt tartják szem- 
előtt, hogy maguk érvényesüljenek, s 
minden kormányváltozás vagy válság
esetén a pártnak érett gyümölcseit 
sqát használatukra leszedhessék.

Balgaság lenne azt hinni, hogy 
a szociáldemokrata párt szervezetébe 
láncoltak, kik különben nehéz fillérek
kel járulnak a vezérek megélhetéséhez, 
maguk nem érzik békóik su’yosságát. 
Hiszen volt alkalmunk látni a Goldner, 
Bokányi, Izrael szövetség alkudozásait, 
s láthatjuk most is, milyen lelkiisme
retlen módon használ,ák fel őket esz 
közeikül. A legutóbbi tömegsztrájk, 
mint ahogy utóbb kiderült, teljes 
kudarccal végződött. Csaknem minde
nütt dolgoztak a munkások, kivéve 
Kolozsvárott, hol á munkásság jó
hiszeműségével az itteni vezér és kreatu-

rái olyan nagy mértéiben élnek vissza, 
hogy működésük eredményeképpen 
ma néhány száz munkás, s köztük 
több mint száz nyomdász van kizárva 
a munkából.

Hogy pedig ebben a nyomda- 
tuLjdonjsok egyöntetű eljárása követ
keztében bekövetkezett kizárásban ne
kik teljesen igazuk van, azt talán maguk 
a munkások, ha számot vetnek ön
magukkal, tudják a legjobban. Mert 
a kizárásnál, bérharcról szó sincsen. 
Itt csupán arról van szó, hogy a 
nyomdatulajdor.osok, s most már a 
többi iparosok is, egyszer és minden
korra véget vetnek annak az abnor
mális állapotnak, hogy saját vállala
tuknál a szakszervezetek dirigáljanak. 
Véget vetnek annak a lehetetlen 
helyzetnek, hogy üzemüknek munka
rendjét a szociáldemokrata párt helyi 
nagyságai állapítsák meg. S véget 
vetnek annak a komikus, de kihatásá
ban az ipart és kereskedelmet gyöke
rében megtámadó viszonynak, hogy 
műhelyükben kényszerülve legyenek 
önmaguk ellenőrzésére bizalmi férfiakat 
alkalmazni.

A kolozsvári iparosok és különös
képpen a nyomdatulajdonosok mostani 
küzdelmében hatalmi kérdésről van 
szó. Nem is arról, hogy a vállalatok 
tulajdonosai, kik elvégre becsületüket 
és anyagi javaikat fektetik üzemükbe, 
hatalmaskodjanak a munkások felett; 
hanem csupán arról, hogy a munkás
ság vezetői és ezek agi&ciója miatt a 
munkások ne terrorizálják a munka
adókat. S főképen, hogy minden alkal
mat meg ne ragadjanak szervezetten 
törni az ipar és a Kereskedelem, és ezzel 
karöltve kenyéradójuk erkölcsi|és anyagi 
pusztulására.

TaniMk az «lein.
* Az erdélyi státus iskolái.

(Saját tud.) Az erdélyi róm. kath. stá
tus Ferenc József úti iskolájának öt tanitóját 
a státus illő felmondási idő mellett kitette az 
utcára. A tanítók illetőleg tanítónők akik en
nek az ügynek igazán passzív szereplői, 
családos emberek, s a státus felmondása 
folytán, mely azonnal váratlanabbul érte őket, 
mivel valamennyien véglegesített alkalmazot
tak voltak, öt diplomás ember, öt családapa 
és családfenntartó marad 1909. szeptember 
1-től kezdve kenyér nélkül.

A felmondásnak története a következő : 
Az elmúlt évben a státus Monostor-utcai 
elemi népiskolájában az addigi tanítónők és 
tanítók helyébe apácákat hoztak, s a feles
legessé vált tanítótestületet részint a Ferenc 
József úti, részint pedig a Trefort-utcai isko
lába helyezték el. Az elmúlt év szeptemberé
ben, azzal az indokolással, hogy az újonnan 
létesített állami iskola feleslegessé tette a fe
lekezeti iskola fenntartását, a státus beszün-
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tette a Ferenc József úti iskolát, s annak 
helyébe róm. kath. />o/^ri leányiskolát léte
sített, melynek tanerői a temesvári Notre- 
Dame zárda apácái közül rekrutálódtak.

Ezen iskolabeszütitetés folytán öt taní
tónő és tanító névszerint: Királyiné Nagy 
Jolán, Bauer Teréz, Kovács Nándor, Bányai 
Mihály és Budar Árpád, állás nélkül maradt. 
Ezt az öt tanítót Hirschler József apátplé
bános a múlt év szeptemberében felszólította, 
hogy szerezzenek hatósági orvosi bizonyít
ványt, s ennek alapján kérjenek egy évi 
szabadságot. A nevezett tanítók elmentek a 
városi orvosi hivatalba, ahol előbb kinevették 
őket, s azután öt makk- egészséges embernek 
kiállították a kért orvosi bizonyítványokat.

A státus egy évi szabadságot adott ötük
nek és bizalmasan tudtokra adta, nézzenek 
1909. szeptemberében valami állás után mert 
a státus nem tudja őket seholsem elhelyezni. 
A szabadságolásnak azonban utójátéka is 
volt. A tanfelügyelőség ugyanis jelentést tett 
az ügyről a közoktatásügyi miniszternek, aki 
1909. január hó 1-től kezdve megvonta a 
nevezett tanítóktól az államsegélyt.

A státus ugyan egyiküknek- másikuknak 
kiadta az államsegélyt a magáéból, de hát 
ez a jószívűség nem segít azon, hogy öt 
család kenyér nélkül marad őszire.

HÍREK.
* A kolozsvári nyomdatulajdonosok 

és a nyomdászok. A kolozsvári nyomda
tulajdonosok és a hozzájuk csatlakozó többi 
iparosok, kik radikálisan vetettek véget a 
szervezett munkások terrorizmusának, hsan
ként hozzákezdhetnek a munkához. A lapok 
már bővebb terjedelemben meg is jelenhetnek, 
miután az ország külömböző részébül napon
ta érkeznek szervezeten kívül álló munkások, 
kik a tulajdonosokkal jó egyetértésben akar
nak dolgozni. Kétség sem férhet hozzá, hogy 
a sociál-demokrata párt helyi garázdálkodását 
megfogják törni, miben különben nagyban 
járul az az egész város közönsége részéről 
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tulajdonosok állásfoglalását, mindenütt kísérik. 
Nemcsak az újság olvasó közönség, de a 
nyomtatványokat megrcnuvíők ,s óg^—m je
lentkeznek a nyomdatulajdonosoknál és a 
legnagyobb készséggel jelentik./be bármilyen 
ideig való várakozásnak megrendeléseik irá
nyában, És ha errexiagy időre nem is lesz 
szükség, mindenesetre örvendetes ez a tény 
mert kolozsvár közönsége ezzel eléggé doku
mentálja a szervezett munkásság terroriszti- 
kus viselkedésével szemben való magatartá
sát. A nyomdatulajdonosok pedig {fellépésük
kel, megalkuvást nem ismerő összetartással, 
mindenekfölött pedig nagy anyagi áldozatok
kal az egész ország iparának, kereskedelmé
nek, de magának az egész társadalmi rend
nek tesznek kétségtelen szolgálatot Ezért is 
az egész ország érdeklődése kíséri a kolozs
vári nyomdatulajdonosok precedensnek tekint
hető küzdelmét, kik végeredményében a leg
messzebb menő harcra is elvannak készülve 
a munkások féktelenkedései ellenében. A mai 
délutáni lapok az Ellenzék és az Előre habár 
szintén kisebb terjedelemben már rendes 
időben fognak megjelenni.

‘ Havas Lázár és a munkásbiztositó 
pénztár Tegnapi lapunkban kolozsvári 
nyomdatnlajdonosok a közönséghez intézett 
felhívásokban megemlékeztek a munkásbizto
sitó pénztár hivatalnokainak arról a szere
péről is, amit ezek ellenök kifejtenek. Havas 
Lázár banigazgaió és a Munkásbiztositó pénz
tár elnöke a tegnapi napon benn járt a szer
kesztőségben és felhatalmazott minket annak 
közzétételére, hogy miután neki sem konven-

ciál az az áramlat, amely a mostani Munkás- 
biziositópénztárban lábrakapott, a mai napon 
beadja az elnökégről való lemondását.

* Utcai botrány. Tegnap este 9 óra
kor nagy botrányt "okozott a Deák Ferenc 
utcában Gaál Albert larga-tanyai földbirto
kos. Gaál kétfogatu szánon érkezett tanyá
jából a városba, a Színház kávéház előtt fel
hajtott a járdára s onnan végigszáguldott a 
New-York szállodáig. Akik útját akarták ál- 
lani, vagy nem mentek le előle a járdáról, 
azokat ostorával csapta meg. Ezek között 
volt egy hölgy is, aki a Grand-kávéház lép
csőire szaladt fel a robogó szán elől. A szo
katlan kis stikliről Szabó Ferenc rendőr 
tett jelentést az ügyeletes rendőrtisztnél. A 
viaskodó földbirtokos ellen meginditoták a 
kihágási eljárást.

* Lindh Marcella hangversenye. A 
József főherceg tüdőbeteg szanatórium egylet 
javára tegnap este Lindh Marcella a világ- 
hirü énekesnő és Dienzl Oszkár zorgora- 
müvész hangversenyt rendeztek. Lindh Mar
cella gyönyörű szép hangja különösen Ríssini 
egyik áriájában és Káldy Csalogány-dalában 
érvényesült legjobban. Ezeken kívül még 
francia és magyar dalokat adott elő. Dienzl 
zongorajátékát már ismeri a kolozsvári közön
ség. Tegnap este is sokat gyönyörködött az 
előadott keringő-változatokban. A szépen 
sikerült hangverseny érdekében Szvacsina 
Gézáné és Purjesz Zsigmond egyetemi tanár 
fáradoztak.

* Elveszett malac. Január elején a 
a babona szerint a malac "szerencsét jelent. 
És egy ilyen egy éves, hosszú, fehészőrü 
szerencsemalac futkosott tegnap délelőtt 
röfögve a Kriza-utcában. Majd bevetődött a 
Kriza-utca 17. számú ház udvarába, honnan 
rendőrrel akarták kihajtatni a gazdátlan jószá
got. A rendőr azonban nem birt a kis röfögő 
szerencsével, mert a malac minden áron meg
akarta harapni a hozzá közeledőket. így 
egyelőre a fehér malac az udvaron maradt 
s ugyancsak egyelőre kérdés maradt az is, 
hogy hozott-e máglyái a ház lakóinak szeren
csét a röfögő jószág.

* Körözött sikkasztó. Tegnapelőtt 
Nagyváradon Komocsa Imre állami óvodai 
szolga 2000 koronát . sikkasztott és megszö 
kött. A nagyváradi .a^c ..,, távlatilag érte
sítette a kolozsvári rendőrséget és kérte az 
esetleg átutazó Komocsa letartóztatását. A 
sikkasztó személyleirása : nagy termetű, barna, 
hoszukás arcú, kis vágott és már szürkés 
bajuszt visel. Távozásakor fekete és hosszú 
télikabátot és zöld plüs kalapot viselt.

* Megbüntetett sztrájkoló nyom
dászok. Tegnap délelőtt a Fő-téren több 
sztrájkoló nyomdász arra vállalkozott, hogy 
ők fogják árulni a megjelent lapjukat a Ko
lozsvári-Sajtót, mert a polgármester az uj 
újságnak nem adott kolportázs engedélyt. A 
tegnapi nap folyamán 8 ilyen önkéntes rik
kancs-nyomdászt állítottak elő a rendőrök s 
a nyomdászokat kihágásért 4—4 koronával 
büntették.

* Tolvaj cselédleány. A Széchényi-tér 
11-ik szám alatt szolgáló Szabó Zsuzsa cseléd
leánytól a barátnője, Kun-Gazda Mari cseléd 
tegnapelőtt 22 koronát ellopott Szabó Zsuzsa 
feljelentésére a tolvaj barátnőjét elővezették. 
A leány beismerte tettét és előadta az ellopott 
22 koronát.

* Megsérült emberek. Krisán János 
46 éves napszámos Veréb-utcai lakásín fa- 
apritás közben fejszéjével elvágta bal kezé
nek mutató ujját. Sérülését a mentők kötöz
ték be. — C z é d u 1 a György 40 éves va
súti kovács tegnap baltával balkezének

hüvelykujj párnáját elvágta. Súlyos sérülé
sét a mentők kötözték be.

* Beiratkozás a kereskedelmi aka
démiába. A kolozsvári kereskedelmi aka
démia főiskolai tagszakán az 1908/9. tanév 
második felére a beiratkozások 1909. január 
4-től 16 ig bezárólag tartatnak. Az előadások 
jan. 18-án veszik kezdetüket.

* Kolozsvári tanár a tud. akadé
miában. Tegnapelőtt este tartotta a Magy. 
Tud. akadémia I. osztálya felolvasó ülését, 
amelyen Seprődi János kolozsvári gimnáziumi 
tanár is felolvasott. Seprődi egy a XVI. XVII. 
századbeli szerzete zenész és irodalom tör
ténész munkáit ismertette. A felolvasást nagy 
tetszéssel fogadták.

* A Bocskay egylet tagjai. A Bocskay 
egylet tagjai sorába a földész ifjak közül 
újabban 77-en iratkoztak be ismét, ami élénk 
tanujele az egyesület eredményes munká
jának.

Felolvasás a nyersolaj tüzelésről. 
Szgkely Lajos mérnök a szabadalmazott An- 
tal-Magyary-Székely-féle nyersolajfütési ké
szülék egyik feltalálója tegnap felolvasást tar
tott a magántisztviselők egyesületében. A fel
találó elmondta, hogy az ediggi nyersolaj el
égetésére használatos készülékektől eltérően 
milyen újításokat eszközöltek és kimutatta, 
hogy készülékével milyen egyszerű a bánás
mód. A felolvasáson, melyet az Erdélyi Gaz
dasági és Kereskedelmi vállalat igazgatója és 
titkára dr. Ontián Olivér és Kovács Imre 
rendeztek, nagy és előkelő közönség vett részt.

SZÍNHÁZ.
(Erdészleány.) Az osztrák császárváros 

múlt évi sláger-operettjének, az Erdészleány
nak ma este lesz Kolozsvárt a bemutató elő
adása. Az operett vezető szerepei Berki Lili 
és Kürthy György kezeiben vannak. A pre
mier iráni a közönség körében szokatlanul 
nagy az érdeklődés, úgy, hogy talán ma 
este végre meg lesz a- színház első meleg 
estéje is,

(A legközelebbi drámai ujdo«^“’ 
A Magyar-Szinházban nemrég szenzációs 
sikerrel bemutatott Forradalmi nász című 
színmű lesz a színházunk legközelebbi dráma- 
újdonsága. Az izzó levegőjű és lüktető szín
műnek Sophus Michaelis a szerzője. A Nem
zeti-Színház legkiválóbb drámai erői mar na
ponkint próbálják a Forradalmi nászt, mely
nek bemutatóját csakhamar kifogja tűzni az 
igazgatóság.

Gyermektelen úri házaspár egy 3—4 

szoba ís mellékhelyiségekből álló modern 
lakást keres a belvárosban, április 1-re. 
Szives ajánlatok az Általános bankhoz adan
dók tó, vagy telefonon is 317 számra közöl
hetők/

TÁVIRATOK.
Wekerle a királynál.

Budapest, január 6. (Saját tud.) Bécsből 
jelentik: Wekerle Sándor miniszterelnök 
a Budapestről érkezett jelentések áttanulmá
nyozása után délelőtt háromnegyed tiz órakor 
hagyta el a király személye körüli minisz
térium palotáját. Előbb Rainer főhercegnél 
tett látogatást, s onnan egyenesen Schön- 
brunba hajtatott ahol őfelsége 11 órakor

üzlet: Wesselényiiden 25. Telefon 555
“f£ Czinh József Kolozsvárt
Gyár: Dézsma-utca 5. szám. Telefon 556
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■fogadta. A kihallgatás háromnegyed 12-ig 
tartott.

Azokkal a hírekkel szemben, amelyek 
szerint e kihallgatásnak különösebb jelentő
sége lett volna,* illetékes helyről kijelentik, 
hogy az audencián kizárólag a politikai hely
zetről és a folyó ügyekről tett előterjeszté
seket, melyeket a király kegyesen fogadott.

Kihallgatás után Wekerle Aerenthal 
báró külügyminisztert és Jordes-Koch osztrák 
pénzügyminisztert látogatta meg, majd 1 óra
kor lakására hajtatott, ahol az ujsáirókat 
együttesen fogadta. A miniszterelnök öt óra- 
kor visszautazott Budapestre.

Jekelfalussy lemondása.
Budapest, január 6. (Sajt, tud ) Néhány 

fővárosi napilap ma azt a hirt röpíti világgá, 
hogy Jekelfalussy honvédelmi miniszter a 
közeli napokban beadja lemondását. Illetékes 
helyen a lemondás hírét s a lemondás 
okáról közölt kombinációkat valótlanok
nak jelentik ki.

Az olaszországi katasztrófa.
Budapest, január 6. (Saját tud.) Paler- 

móból jelentik: Heves vita fejlődött ki a fö
lött, hogy mi történjék Messina romjaival. Az 
egyik terv az, hogy szállítsák el Nápoly egész 
)etróliumkészletét Messinába, s robbantsák 
él a város romjait A bombázás ellen 
iltakoznak Messina életben maradott 
akosai, akik ragaszkodna szülöföldjük- 
löz s nem akarják, hogy a város egé

szen eltűnjön a föld színéről. A sajtó is- 
tentelenségnek mondja a bombázást. Hivat
koznak arra, hogy 1793-ban és 1880-bao 20 
nap múlva is találtak a romok alatt élőket, 
1883-ban pedig gyermekék is találtattak 20 
napon túl. Az orvosok, köztük a palermói 
kórházigazgató a királyhoz intéztek tiltakozó 
táviratot.

Budapest, január 6. (Saját tud.) Becs
ből jelentik: A földrengés áldozatai között ; 
van Oilmont bécsi altábornagy .lővére is, aki 
-ráca volt. Holttestét a kolostor romjai alatt 
/‘ák nép a többi apácza holttestével egye- 

temsemben.

REGÉNY.

Bűnös szerelmesek.
— Regény. —

Irta: Sutherland Edward. (2)

Emily viszont nem csupán bizalmatlan
ságot táplált Mrs. Crofts iránt, hanem — Ili
ként a körülmények közt talán természetes 
is = gyűlölte is; és első komoly szóváltásai 
azért volt férjével,-mivel ez megígérte a gaz- 
dasszonynak, hogy elviszi Sussexben, anélkül, 
hogy előbb őt megkérdezte volna. Föltétle
nül nem ellenezhette Mrs. Crofts lejövetelét, 
mert ezzel azt árulta volna el, hogy fél tőle, 
ami pedig sem méltóságának nem felelt volna 
meg, sem okos dolog nem lett volna. S lady 
hontefract azzal végezte férjével való heves 
vitáját, hogy bejegyezett gazdasszonyuk fa
lura jövetelébe, bár ragaszkodott ahhoz' hogy 
a háziasszony megkérdezése nélkül ilyesmit 
nem lett volna szabad elhatározni.
Mivel a kastély épületében lady Pontefract 
nem talált alkalmas helyet az öreg asszony 
számára kitették a házfelügyelői kis pavillon- 
ba, mely a park bejárata mellett volt.

Lady Pontefractnak, mivel a gazdasz- 
szonyt rengete egészen más körülmények közt 
imerte, igen természetes, nem volt Ínyére, hogy 
Mrs. Crafts most, midőn a körülmények meg
változtak közelében legyen. Szerencsére so
hasem közölte vele titkait s Liefden Róbert 
teljesen ismeretlen volt az öreg asszony előtt.

A kastélyban pár hétig a legsimában 
folyt minden. Lord Pontefract gyönyörrel töl
tötte napjait fiatal neje társaságában, ki most 
még szép és igézőbb volt, mint valaha, s ki 
mindenesetre vonzódott, hozzá annyira, hogy 
imádatát nyájasan fogadja.

Közeli szomszédjaik nem voltak sidejü- 
vetelök óta látogatójok is kevés volt — az is 
csak udvariasság okáért. Körül a vidék gyö
nyörű volt, s Emilyre az újdonság ingerével 
hatott, mert férjhezmenetele idejéig sohasem 
volt künn Londonból hacsak valami ünnepi 
alkalommal Hampsteadtba, Greendwichbe vagy 
Richmondba nem rándult ki.

Eközben a lord ügyei nem jól folytak 
Jamaikábair Birtokai tudniilik nem jövedel
meztek annyit, mint a mennit jövedelmezhet
tek volna, ha mint ügyvivői írták, beleegyez
nék a kezelés körül teendő bizonyos változ
tatásokba. Hogy azonban az egészet jól meg
értse, szükséges volna személyesen eljönnie 
Jamaikába. Az ügyvivők nem merték magok-! 
ra lalni a felelősséget azért a rendszerváltoz- 
tataásért, melyről úgy vélekedtek, hogy üd
vös eredménye lesz, s azt irták, hogy a tu- 
lajeonosnak egy, habár rövid időre szabott 
látogatása sokkal nagyobb haszonnal járná, 
mint bármenryi írott utasítása.

( Folytatása következik. )

i «Bill IW g
évfolyamába lép. Ez alkalommal lapunkra uj elő
fizetést nyitunk meg. A Kolozsvári Hírlapban rö
viden és világosan benne van minden napi 
esemény. Politikájában minden párttól függet
len. Puritán becsületesség vezérelve. Nyílt 
szavú szószólója a közérdeknek. A mai kor
mánypolitika mellett éles ellenzéki álláspontot 
foglal el. Hírei frissek, eredetiek és elevenek. 
Rovatai elsőranguak. Emellett érdekes szóra
koztató olvasmányokkal is szolgál. Minden köz
leménye érdekes és nívós. A Kolozsvári Hírlap 
szószólója minden közérdekű kérdésnek. Mun-
katársai r \

B1 MM MM
gyorsan és megbízhatóan tudósit minden 
politikai, társadalmi és gazdasági eseményről. 
Az újév küszöbén kérjük olvasó közönsé
günk támogatását. A mi igyekezetünk to
vábbra is az lesz, hogy a becsületes közérde
ket minél jobban szolgáljuk elsősorban azzal, 
hogy színvonalon álló, modern, mindenről 
gyorsan értesült, nem szenzációt hajhászó, 
mindig az igazságot regisztráló, jó és szava
hihető lapot adjunk az olvasó kezébe. Hogy 
ezt minél könnyebben kivihessük, kérjük, 
hogy minél többen tömörüljenek mellettünk.

A „Kolozsvári Hírlap“ előfizetése
Helyben :

Egy évre...........................14 kor. — f.
Fél évre........................... 7 kor. — f.
Negyed évre . ... 3 kor. 50 f.
Egy hóra....................... , 1 kor. 20 f.

Egyes száma ára 2 krajcár.

Kiadja: MJflaelyl 38SK«&*».

Apró hirdetések.
Mosónők és gallérvasalógép mellé leányok 

felvétetnek Nagy Domokos mosóintézete Kossuth 
Lajos-utca 32. 740

Két pár harci karári madár költő kalickával 
együtt eladó. Cim a kiadóhivatalban. 743.

Egy szoba konyha azonnal kiadó ugyanott 
bútorok is eladók. Árpád-ut 64. 744.

Házmesteri állást keresek vagy bármely 
hivatalhoz szolgának elmegyek. Szentkirályi Dániel 
Nagygereblye-u. 10. 742.

Szerkesztőség: Szép utca 1. sz 
Kiadóhivatal: Wesselényi Miklós- 
utca 13. szám. Telefon sz. 503.

Az összes tanintézetekben bevezetett 

«**«»»■»»• fvyska-taaa^M^-n 

RADIRGÜMIIK 
u. m.:

■Buna.^ 
Tisaa, 

' Órává, 
®»ava^ 
^Poly, 
Cravaina^ 
Basamo®

U/kPHE2B.TO s

|]»éSp

papiros- ÉS IrÓSZBFllBFBStóllÉSÉbBn.

Modern lakás
balkonnal

Jó kai-utca 11. sz. alatt 
5 parkettirozott szoba, fürdőszoba, cse

lédszoba, konyha, kamra stb.

április 1 re kiadó 
Értekezni: EISENSTEIN MANÓNÁL, 
Wesselényi Miklós-u. 6. Telefon 446.

, WIM# Mist
Erdély nagyobb városaiban képviselve. Telefon-számjSOO.

A mai kor legújabb gépeivel, gőz- és villany
erőre berendezve, mos, vasal és tisztit gyö
nyörű kivitelben, előnyös árak ellenében.

• ’K'dBl.effonwaE» SSoo»
Vidéki megbízásoknál csomagolás díjtalan.
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EOy «»lefratnsi 
szoba és konyha 
berendezés elutazás miatt jutányos 
i^z^rrrz árban eladó, rmzzmrz

Értekezhető: GAAL, Patak-utca 6 sz. alatt.

MMMH
Cs. és kir, udvari szállítóé

Olcsó «i^Iffa

Nem egy öl
hanem

teljes 4 méter I. úsztatlan, 
hasábbük, kirakva . . 28 kor.

teljes 4 méter I. vastag
hántott kirakva ... 26 kor.

teljes 4 m. II. hántott kirakva 24 K 
teljes 4 m. III. hántott kirakva 20 K

Ölszámra 3 koronával olcsóbb!
Házhoz szállítás 4. korona. 4 méter 

felapritása 3 korona.

STOTTER JAKAB
tüzifatelepéről.

Megrendelési iroda : Ferenc Józsei-nt 41
Telefon-»zám 800.

Í
 Kolozsvár legrégibb és legnagyobb 
villanyerőre berendezett tüzifaapritója

Szerezzen örömet hezzátartozéisit 8 lepje wg

újévi
aj ín í ékal a köretMkel:

MaiWiie^ 
Angol bőr botor 
Gyermekágy székek 
Hinta támlányok 
Réz- és vaságyak 
Ebédlő, háló s szalon 

berendezés.
■>#wá«».y<»l«9 <ük« 
»•öli nagy J*Mad»a»aa 
Msép«K!%& stb kaphatók »««i 
sz^llft*«»« óv*laaxA 
«•éK»atl«s«S.f»5®#é®i’e

Neumann M.
Kolozsvárt, 
Mátyás király-tér.

Magyarország leg
nagyobb, legrégibb 
férfi, fiú és leányka 
ruhák telepe, ké
szen s mérték után

Uj China-ezüst-áru üzlet!

I
 Mátyás király-tér 9.

(a volt Nagy József-féle ékszer-üzlet)

Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
Ihogy a mai kor igényeinek megfelelő

China=ezüst=áru 
üzletet nyitottam. Állandó nagy raktárt 
tartok evőeszközök, tálcák, jardineur, 
cabarettek, kosarak és mindennemű 
disztárgyakbóí legmodernebb kivitelben. 
A Bernsdorf! és Szandrick-féle gyárt
mányokból nagy raktárt tartok, úgy
szintén látszerészeti cikkek nagy válasz
tékban kaphatók. — A n. é. közönség 
szives pártfogását kérve vagyok

tisztelettel Fauersteín Hermae.

Vidéki megrendelések gyorsan, pontosan

Újévi vásár! "WO

Papp György 
„^»•óci^f«« 

orvosi műszertárában 
Kolozsvár, 

Mátyás király-tér 5. szám. 
Akontz Sándor ur üzlote mellett.

Eiadasra kerülnek:
Színházit^ és látócsővek (kukker) 
arany és double szemüvegek, Lorg- 
nonok, Manicure felszerelések dl? zes 
kivitelben. Borotvák, valódi Solsin- 
géni. Kilétté, borotvagép, különféle 

kivitelben.

bufor és lakásberendezés! 
cikkek áruházában

Likör és rum kivonatok ^Qgg 
házilag való előállításra!

Legszebb!
Legjobb!

Legolcsóbb 1 

Újévi 
ajándék!

Illatszeres díszdobozok (Casetták) 
óriási választékban 1 K-tól 160 K-ig 
Köröm tisztitó (Manicure) felszerelé
sek díszes kiállításban 3 K-tól 100 K-ig 
Illatszer szórók! Borotváló felszere
lések és gépek. Díszes hajfésük éstűk.

Legjutányosabban beszerezhetők:

Burger Frigyes
drougeria é3 illatszertárában

Kolozsvár, Mátyás k.-tér 32.
□Cel®*«»M 250. sas.

A legcélszerűbb 

újévi 
ajándékok!
Gyermekek részére:

Fiú és leány ruhák
Fiú és leány 
télikahatok.

Férfiak részére:

Hálóköntösök, 
Városi bundák, 
Utazó bundák, 
Lábzsákok, 
Szőrmével bélelt 
rövid kabátok.

Likör és rum kivonatok 
ÍIRW házilag való előállításra! SIS

Nyomatott Újhelyi és Boros könyvsajtóján Kolozsvárt, Szép-utca 1. szám.


